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зосередитися на кількісних і якісних показниках закладів вищої освіти. У 
подальших дослідженнях рекомендується провести аналіз світового досвіду для 
створення оптимальних умов підтримки осіб з інвалідністю та особливими 
освітніми потребами в Україні. 

Бібліографічні посилання. 

1. Національна стратегія розвитку інклюзивного навчання на період до 
2029 року. Розпорядження КМУ від 07.06.2024.  

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/527-2024-%D1%80#Text  
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Вступ. Слово «технологія» – це широке поняття, яке має різні тлумачення, 
але загальною ідеєю є те, що це метод зміни сировини на новий продукт. 
Сировиною може бути будь-що, у тому числі  інформація. Інформацію можна 
передавати, аналізувати та документувати. З цим усім пов’язані саме технології 
комунікацій. Починаючи з появи поштових листівок, які доставлялися на конях або 
потягом, переходячи до мови Морзе та інших видів радіопередач і закінчуючи 
інтернетом у сучасному форматі. Методи комунікації завжди еволюціонували, 
повністю змінюючи життя людей. І зараз ми спостерігаємо дуже важливий та 
унікальний прецедент використання технологій зв’язку у наш складний час. 

Мета дослідження. Проаналізувати, яким чином сучасні комунікаційні 
технології, зокрема інтернет, соціальні мережі та OSINT-інструменти, вплинули на 
участь цивільних громадян у захисті України під час війни. 

Матеріали та методи. У роботі використано аналітичний та описовий 
методи дослідження. Матеріалами дослідження стали спостереження за медійними 
тенденціями у соцмережах, статистичні дані з відкритих джерел, публікації OSINT-

спільнот. 
Результати дослідження. Зараз ми всі розглядаємо унікальний випадок 

масштабної війни абсолютно нового формату. Сьогодні навіть цивільні люди 
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можуть спостерігати події на лінії бойового зіткнення у реальному часі. Раніше під 
час війн існував регулярний дефіцит інформації, що спричиняло неймовірну 
кількість проблем. Натомість зараз ми можемо сказати, що маємо профіцит цієї 
інформації, і ми не встигаємо її всю фіксувати, документувати та реалізовувати. Це 
також, у свою чергу, стає проблемою, з вирішенням якої може допомогти залучення 
мирного населення. 

Основними джерелами інформації зараз є супутникові знімки, відео з дронів, 
камер будівель та відео, які були зняті безпосередньо людиною. Усі вони в 
сукупності створюють можливість точної та достовірної документації бойових дій 
і тих злочинів, що відбуваються під час них. Ми вже маємо прецеденти фіксації 
злочинів у Бучі, Ірпені, Гостомелі, Харкові. Уже відкриті розслідування 
Генеральної прокуратури України, Міжнародного кримінального суду та 
незалежних професійних організацій, наприклад: SITU Research, Jus Talionis. Дуже 
важливим є доведення цих розслідувань до повноцінних судових справ, адже події 
в цих містах можна впевнено класифікувати як акт масового російського геноциду 
щодо українців. З реалізацією цих судових справ можуть допомогти навіть цивільні 
громадяни, як безпосередньо, так і опосередковано. 

Допомога мирного населення може мати різні форми, починаючи від OSINT 
(Open Source Intelligence) діяльності й закінчуючи іншими видами віртуального та 
фізичного волонтерства. Зараз навіть звичайний пост у соціальних мережах має свій 
вплив, тому це також можна назвати підтримкою інформаційного фронту. Навіть 
донат на ЗСУ можна вважати допомогою мирного населення. Це стало унікальним 
прецедентом, коли за рахунок навіть не знайомих один з одним людей оснащується 
цілий бойовий загін . 

Висновки. Сучасні технології створили нову модель громадянсько-

військової взаємодії, де тил і фронт поєднані мережею онлайн-комунікацій. 
Культура віртуального волонтерства, розкрита через технології комунікації, 
показала, що поняття «тил» - це не географічний термін, а мережа активних людей, 
об'єднаних цифровими зв'язками, яка перетворила мільйони цивільних людей із 
співпереживаючих спостерігачів на активних учасників логістичного, фінансового 
та інформаційного забезпечення оборони. 
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